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üákéczi hamvai.
rnnen-onnan kétszáz eszten­

deje lesz, hogy Rákóczi Ferenc, a 
nagy fejedelem átlépte az ország 
határát. A szabadság-küzdelem vé­
get ért. A kurucok lerakták a fegy­
vert. Még tárogatóikat is összetör­
ték. Tiltott jószág volt az, mert 
hangja felpezsdítette az igaz magyar 
vérét s eszébe juttatta a szabad­
ság tiszta szent mártírját, Rákóczi 
Ferencet.

Hosszú ideig Rákóczi Ferenc­
nek bűn, halálos veszedelem volt 
még a nevét is emlegetni.

L Unokája ugyancsak megjárta, 
hogy nagyapját emlegette !

Rákóczi leányát gróf Asper- 
monthoz adta nőül a bécsi udvar. 
Aspermont tábornok fia egy al­
kalommal Borsodmegyében a Habs­
burgokra oly kellemetlen emlékű 
Ónod község közelében nehéz úti 
tatárjával bele.ragadt a vendég- 
marasztó sárba. Ütötték verték a jó 
telivéreket : húzták, cibálták, emel­
ték a nehéz - kocsit, de az se nem 
rendült, se nem mozdult. A borsod­
ra egy ei atyafiak gúnyos nevetéssel 
vágtattak el könnyű szekereiken 
a sárba f'eneklett német hintája 
mellett.

A fiatal Aspermont végre meg­
unta a dicsőséget s a mikor né­
hány vásáros kocsi került köze­
lébe, rájuk kiáltott: -No ez ugyan 
szép dolog ! Itt hagyjátok a sárba 
veszni Rákóczi Ferenc unokáját !""
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<í,í, Debreczon, Főtér, Laroprscht-palota, 
az udvarban hátul.

A borsodi magyarok abban a 
percben kifogták lovaikat, nagy 
hirtelen kirántották a kátyúból a 
határt és diadallal kisérték be 
Ónodra gróf Aspermontot.

Nagyon természetes, hogy az 
esetet beárulták a bécsi udvarnak. 
A legközelebbi udvari bál alkalmá­
val azután Mária Terézia királynő, 
a magyaroknak ez az állítólagos 
nagy barátja, haragos, lángvörös 
arccal ripakodott rá gróf Asper- 
montra: „Hallja maga Aspermont! 
(höre Er!) Én bizonyára nem aka­
rom, hogy maga bele túladjon a 
sárba, de azokkal a Rákóczi-féle 
ostobaságokkal hagyjon fel, külön­
ben bccsukatom.

Es nemcsak Mária Terézia ide­
jében, de sokkal később is félel­
metes árnyék volt még Nagy 
Rákóczi szent neve a Bary uraira. 
Tudjuk igen jól, hogy 1848 már­
ciusában István nádort is Rákóczi­
nak hívták a bécsi udvarban. így 
is nevezhették maguk között mind­
addig, a mig azt hitték, hogy Pa­
latínus Pistát is a Rákóczi-féle 
eszmék bántják. Szegény kis István 
nádor! Dehogy bántották őt Nagy 
Rákóczi eszméi. Az ő, apró nőies 
termetével és 49 kiló súlyával, hogy 
is akarhatott volna ő Rákóczi nyom­
dokaiba lépni!

Azóta azonban változtak az 
idők!

Most a korona hatalmi szavá­
val idézik vissza körénk a nagy 
fejedelmet. Most talán visszakapjuk

azokat a szent porokat, melyek kö­
zel két évszázadik pihennek ide­
gen földben. Most kapjuk vissza 
földi maradványait, a midőn nem 
látunk belőle egyebet, mint az üd­
vözlésnek glóriáját; és azt a tün­
döklő mártír koszorút, a mely 
egyedül a haza szolgálatában cí­
műit vértanuk fejét övezi.

Mihozzánk, kicsinyekhez jön 
most vissza a fejedelem ! visszatér 
ebben a törpe korban. Ma, a mi­
dőn az ő Istene nem a mi Istenünk, 
mert mi nem azt az Istent imád­
juk ma már, a kinek oltárán a 
nagy ember minden földi javait 
hamuvá égette; a szabadság Iste­
nének oltárán.

Es miért hozzák haza?
Hogy véget vessenek a Rákóczi 

legendának. Mi a Rákóczi legenda? 
Magyar-ország függetlenségének 
szent eszméje.

Városi színház.
Debrecen, április "29.

Azok közzé tartozom, a kik minden 
téren óvakodnak a íölületes bírálattól; de 
ha miben meggyőződést szereztek és véle­
ményt alkottak, attól egy könnyen el nem 
térnek. Legnagyobb sajnálatomra, évek óta 
tevékeny szerepet juttatott nekem a sors 
köztéren, tehát egyszer-máskor kénytelen- 
kelletlen nem szeretem dolgokkal is foglal­
koznom kell. — Ilyen egy a sok között a. 
városi színház; bár intelligens embernek 
vélem magamat, bár a színmű veszetnek 
szívesen hódolnék, nagy kultusz- és főleg 
nálunk nemzeti misszióját is készséggel 
elismerem: én már ö—6 év előtt, megbot-

A párta.
Elbeszélés.

Irta: Dora Drost.
Róza néni! így hívták Rose Behrend 

kisasszonyt Saltier miniszteri tanácsos gyer­
mekei ; hogy a háta mögött szürke kisas­
szonynak is csúfolták, azt nem tudta. Tu­
lajdonosa volt anaak a háznak, a melynek 
első emeletén balra Sattler lakott. A jobbra 
cső lakást magának tartotta meg. A többi 
lakókat nevükről is alig ismerte, dc_ köz­
vetlen szomszédjával, Saftlerrcl jó barátság­
ban élt.

Róza kisasszony a negyven felé járt. 
Hosszú, tulnyúlánk volt az alakja, színtelen 
az arca. mely sem rut, sem szép nem volt; 
bágyadtag, szürke szemei s roppant egy­
hangú a hirtelenszőko haja. Ehhez még 
nem törődve azzal, hogy neki nagyon rosz- 
szul állt, örökké szürke ruhában járt, abban 
a jellegtelen meghatározatlan szürkében, 
mely csak nagyon élőnk temperamentuma 
asszonynak illik. A szürke kisasszony való­
ban megérdemelte a nevét. Sohasem volt

csinos és üde, húsz éves korában már oly 
elhervadtnak látszott, mint most. Ideális és 
ábrándozó természete mellett nagy volt 
az intelligenciája. Jól tudta, hogy na­
gyon kevés vonzerőt gyakorol a fér­
fiakra s hogy kizárólag a vagyonáért set­
tenkedtek körülötte a kérők. Kikosarazta 
valamennyit. Ig\" múltak el az évek lassan­
ként s mind nagyobb lett a csendesség kö­
rülötte. Róza nyugodtan, egyhangúlag élt s 
beletalálta magát a vénszüzi rezignáeióba, 
mint ő mondót, néha fájdalmas mosolylyal.

Nem esett neki könnyen a lemondás. 
Lágy, tapadó természet volt, mely írem 
arra volt teremtve, hogy egyedül éljen. 
Éiettárs, család után vágyott ő, ki tizen­
nyolc éves kora óta egyedül élt, a ki soha­
sem ismerte az anyját, a kinek az apja 
is korán elhunyt és rokonai nem voltak.

A családi boldogság után való vágya­
kozás dacára is hajadon maradt, mert a 
milyet u szeretett volna, olyan boldogságot 
nem talált, a minőt pedig talált, azt nem 
érhette el.

Sattlcrék kellemes társaséletet éltek.

Róza kisasszony nemsokára otthonosnak 
érezte magát a szeretetreméltó környezet­
ben s szívesen eljárt hozzájuk, mert ott de­
rék emberekkel ismerkedett meg. Az elzár- 
kózottság, a melyben élt, nagy teher volt 
neki, mert ö is nagyon társas lény volt. — 
Azon két esztendő óta, hogy Sattler nála 
lakott s hogy o réven többször érint­
kezett a világgal és az élettel, kétszeresen 
súlyosnak érezte a magányát. Sattler gyer­
mekei gyöngéd szeretettel csüggtek rajta, 
különösen Palika, egy hét éves, tul okos 
fiúcska. A mikor csak tehette, beosont 
Róza nénihez, lekuporodott a lábaihoz s 
visszafojtott lélokzettel hallgatta azokat a 
fantasztikus történeteket, miket Róza néni 
kimeríthetetlen türelemmel eszelt ki kis 
kedvence számára.

Sattleréknck állandó vendege volt 
Horner dr. ügyvéd is, ötven éves agglegény, 
de nagyon fiatalos tartása s jóságos iróniá­
val kibélelve. Intelligens egyénisége nagyon 
rokonszenvesen hatott Rózára, a ki ezt a 
rokonszenvet viszonozta is.

Magától értetődik, hogy Sattlerné, ez

,, (Sparherd) SzöHö-permsíezök, Gyermek- 
kocsik, togourlok és őr. Wagner-féle jégszekrények
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ránkozva a lábrakapott förtelmes, nemzeti­
etlen irányzaton, liátat fordítottam neki, 
lábamat sem tettem csarnokába.

Mindazonáltal mint városi bizottsági 
tag és mint családos ember tudomást vet­
tem, sőt foglalkoztam, figyelemmel kisértem 
annak fejlődését. Mint városi bizottsági tag­
nak kíváncsiskodnom kellett, hová, miért 
költ városunk ma már az adózó polgárság 
pótadós filléreiből évente ,‘10—30 ezer koro­
nákat (körülbelül 3 százalék pótadó).

Mint családapának, ha már az árral 
szemben nem lehettem zsarnoka családom­
nak annyira, hogy teljesen eltiltsam meg­
szokott élvezetétől, a színháztól: legalább 
annyi figyelmet kellett a repertoárnak szen­
telnem, hogy legalább a legtrágárabbb ocs­
mányságoktól óvhassam őket.

így még is van némi tájékozottságom, 
melyhez ha a kmoly, higgadt családapák és 
szakszerű aestheticusok véleményét is mér­
legre teszem: merem állítani, hogy a mint 
Komjáthy kiváló, sivár kalmár szellemmel 
elkezdette: úgy Makó nem csekélyebb rá­
termettséggel bevégezte színházunk művészi, 
erkölcsi és nemzeti becsének legalacsonyabb 
fokra ejtését.

Midezt hallva és tudva nem erkölcsi 
prédikációként mondom itt el, mert az nem 
hivatásom és mert mint modern ember is­
merem a kor szellemét is, tehát tudom, 
hogy szabadabb szellemű, frivol múzsákra 
is nagy szüksége van egyes enervált, eler- 
nyedt osztályoknak és még egy kicsapongó 
orpheumelőadást sem tartok veszedelem­
nek néha napján; de a városi színházat 
ilyen orpheummá tenni nem engedném és 
nem engedheti, úgy hiszem, egyetlen jóér- 
zetü polgára sem e városnak. Nem engedi 
fűként akkor, ha, mint itt nálunk, annak a 
fentartása — a színháznak — a kellékeiben 
jövedelmezetlcnül heverő nagy töke mellett 
még évente, mint már említem, 30—32 ezer 
koronájába kerül a városnak. Mindez én 
bennem és sokakban, mondhatnám a városi 
b. nagy túlnyomó többségében rég meg- 
órlclték az eszmét, hogy meg kell vonni 
minden támogatást az ily színháztól, mely 
csak kárt okoz és a mely, hála a város ha­
ladásának, mint egyetlen szórakozási helye 
a közönségnek, a nélkül is fcnállhat, kivált 
a mai orpheumi niveaun.

Annál inkább meglopott mindnyájun­
kat a kiirt pályázat, mely az intéző körök 
gyámoltalan tehetetlenségének fényes bizo­
nyítéka. Nem mert rendet csinálni, pedig 
tudnia kellett volna, hogy a megindult 
ellenáramlat az ily határozatban nem fog 
megnyugodni és ha egyszer közgyűlés elé 
terelődik, talán a kívántnál is mélyebben 
hatol majd a nyeső kés.

az élénk asszony észrevette a kezdődő 
rokonszenvet s erre már mindenféle tervet 
alapított, a mit Róza előtt nem is titkolt. 
Miért is titkolta volna, mikor úgy egymás­
hoz illettek s Róza som utasította vissza 
ezt a tervet oly ridegen, mint a többit. 
Bizonyos volt, hogy az ügyvéd tetszik neki. 
Rózát abban az egyedüllét pillanataiban 
kétségek gyötörték. Lehetséges-e, hogy ily 
szerencse legyen fentartva számára! Az 
ügyvéd gazdag ember, pénzre nincs szük­
sége s ha házasságra gondol, ez neki szól 
s nem sv pénznek. De vájjon nem csalódik-e 
Sattlerné, vájjon egyáltalán gondol-e há­
zasságra az ügyvéd ? Azt azonban érzi, 
hogy az ügyvédnek ő rokonszenves. Ha 
igaz lennel... A remény egészen megfia­
talította. ..

Palika megint ott ült Róza néninél, 
a ki hosszan, némán, clábrándozva nézte a 
gyermek barna fejecskéjét. Ha neki is 
lenne ily kincse. — Mekkora boldogság 
lehet az!

A gyerek egyszerre csak előrehajol, 
figyelmesen néz Rózára.

____ BE3S ECZENIU JSÁG.____

íme az idő és az üzleti szellem segít­
ségükre jött; a beérkezett pályázatok közül 
— az egyik alkalmas felnyitni az erőltetve 
lehunyt szemeket is — hát lássuk.

Az egyik direktor százezrekre menő 
befektetéssel újjá akarja alakítani a szerjnte 
avult színházat — ha neki adjuk a pályá­
zat alppján a mintegy 30—32 ezer koronányi 
segélylyel. Lám, lám, pedig mi nem is oly 
rég, drága pénzen szamárfüleket is raktunk 
reá, az ülőhelyeket is szűk és hasznavehe­
tetlenné tettük, még sem modern? Hát vé­
gezze el ezt a mi fő-fő acélszilárd inzsellé­
rünkkel, nekünk pedig engedje meg, hogy 
saját eszünkkel gondolkozzunk, mely a kö­
vetkezőket diktálja : A „Jámbor és Bálint­
ié! c terveket megtekintve, oly kiválóan 
szép és praktikusaknak találjuk, hogy vét­
keznénk, ha az ily átalakulásba bele nem 
mennénk: kivált ha közegészségi, közbiz­
tonsági stb. tekinteteken felül még haszno- 
sithatási előnyökkel is kecsegtet az: de 
hogy hogyan eszközölhető ez lcgkönnjmb- 
ben a város megterhelésén kívül, arra hálás 
köszönettel fogadjuk a direktor ur útbaiga­
zítását; élni fogunk vele. Erre pedig két 
mód kínálkozik.

Az egyik, ha úgy Írunk ki újabb pá­
lyázatot, hogy a város mai hozzájárulása 
mellett mennyit hajlandó évente az átala­
kításra áldozni a pályázó direktor?

A másik, ha kimondaná a terv szerinti 
átalakítást, lekötve e célra a mai 30—32 
ezer koronányi hozzájárulást s az újjá alakí­
tott színházat minden segély nélkül bizo­
nyos évi díjért bocsátjuk pályázat alá.

Tercium non datur.
Dr. Burger Péter.

Bg-yház és iskola.
A debreceni ev. ref. egyház ápri­

lis hó 20-én d. u. 4 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó 
ügyek.

Vasúti minisztérium ?
— Saját tudósítónktól. —

A vasutas sztrájk óta ismét erősen 
kisért a sajtóban a külön vasúti minisztérium 
régi terve, mely a Tisza-kormány megala­
kulása előtt is napirenden volt. Külföldön a 
legtöbb államban külön minisztériuma van 
a vasutasoknak és nálunk is többször föl­
merült már az eszme, hogy a vasutak ke­
zelése a kereskedelemügyi tárca keretéből 
kivéve, külön minisztériumra bízassák.

A M. E. tegnapi számában azt Írja,

— No Palika, mit bámulsz ?
•— Azt nézem, néni, hogy még sem 

igaz. hogy porral és pókhálóval vagy tele. 
Meg, hogy pártában maradsz. Mi az a 
párta ?

Róza meghökkent.
— Ki mondta azt, Pali?
A gyerek nem felelt, hanem kíván­

csian tovább kérdezősködött:
— Mi az voltaképen: „vén szűz“ ? Te 

is ilyen vagy, néni ? Rossz, ha valaki 
vön szűz ?

Rózán jeges borzongás futott végig s 
lelke, mely" alig hogy életre ébredt, elhalni 
kezdett, mintha dér érte volna.

— Ki mondta ezt, Pál ?
•— Nekem senki, de tegnap mama és 

Horner bácsi sokáig beszélgettek egymással. 
Nem értettem meg mindent. Mama a há­
zasságról beszélt valamit. Horner bácsi ne­
vetett, azt mondta: „Hagyjon nekem békét, 
különösen az olyan vén szűzzel, a ki tele van 
porral és pókhálóval. Behrend kisasszony 
nagyon kedves egy személy, de hogy el­
vegyem . . . Isten ments . . . Látod, hogy

hogy katonai kezelés alá kerül a máv., ami 
persze hihetetlen. Egy másik forrásból 
származó értesülés szintén azt hozta hírül 
hogy a sztrájk alkalmából ismét komolyan 
foglalkoznak a vasúti minisztérium kérdésé­
vel s a terv politikai körökben élénk meg­
beszélés tárgyát képezi.

E forrás szerint a vasúti minisztérium 
élére Vörös László nyug. államtitkár nevez­
tetnék ki miniszterré, az államvasutak igaz­
gatója Heltai Ferenc országgyűlési kép­
viselő lenne, Ludvigh Gyula jelenlegi elnök­
igazgatót pedig udvari utimarsallnak fogják 
kinevezni. E kombinációnak némi valószí­
nűséget ad, hogy Vörös László tényleg 
szakember, a ki nemcsak népszerű a vasu­
tasok között, do ismeri a bajaikat s a 
sztrájkban is mint a kormány bizalmi férfia 
szerepelt.

Heltai Ferenc is szakember hírében áll 
és szintén szerepelt a sztrájk alkalmával, 
a mennyiben résztvett az államvasutak 
igazgatóságánál tartott nagy értekezleteken. 
Hogy pedig Ludvigh Gy ula rövidesen távo­
zik az elnökigazgatói székből, az befeje­
zett dolog.

VIDÉK.
Az adós bosszúja.

Saját tudósítónktól.
Megrendítő eset tartja izgalomban a to- 

rontálmegyei Szerbpárdány község lakosait, a 
hol — mint jelentik — egy Milinysev János 
nevű odavaló lakos megölte Veld er András 
korcsmárost. Az eset részletei a következők: 
A merénvlő Milinysev már régebb idő óta 
adósa volt Veldcr korcsmárosnak. Velder kö­
vetelte a pénzét, de Milinysev nem fizetett, 
miért is végrehajtást kért ellene s a múlt 
szombaton megtörtént az árverés is. Milinysev 
az árverés után megfenyegette Veidért, de az 
nem vette komolyan a fenyegetést és csakha­
mar meg is feledkezett róla"

Aznap este Vei der eltávozott hazulról és 
csak este 10 óra tájban tért vissza. Mikor a 
háza elébe ért, Milinysev a lesből előugrott s 
egy nagy doronggal a szó szoros értelmében 
agyonütötte. Milinysev a gyilkosság után el­
menekült, az áldozatot pedig nagy vértócsában 
találták meg a hozzátartozói. A községi rend­
őrség, a mint az esetről értesült, rögtön Mi- 
linysevet vette gyanúba, a kinek lakására 
mentek. Az ajtókat azonban zárva találták. 
Hosszú dörömbölés után kinyílt a szobaablak 
s abbaír a pillanatban eldördült a fegyver, a 
mivel Milinysev a rendőröket akarta lelőni, de 
a golyó nem talált. Ekkor a rendőrök is elő­
vették a fegyvereiket és belőttek az ablakon, 
a mire aztán el csöndesedéit minden. A rend­
őrök e közben értesítették a csendőrséget is.

Mialatt azonban a csendőrök megérkez-

raennyire figyeltem, hogy neked elmond­
hassam ? Hol van rajtad a pókháló, Róza 
néni, nem látom sehol sem.

Róza nem felelt. Magához szoritá a 
gyermek fejét s keményen Összecsukta aj­
kait. Halvány arcán lassan gördült alá két 
forró könycsepp.

Pali a nyakába ugrott s a fülébe
sugá.

— Ne törődjél vele Róza néni.. Majd 
ha én nagy leszek, majd elveszlek én.

Róza megcsókolta a gyermek üde 
ajkait.

— Ebből semmi sem lesz, kis fiam. 
Már kissé sokáig várok a szerencsére. 
Olyan sokáig nem várhatok. A szerencse 
végleg elkerült engem.

Pali fölnézett a vén leányra. Nem ér­
tette ugyan, hogy mit akar ezzel mondani, 
de bizonyosan valami nagy szomorúsága 
van a néninek. Mert különben miért lenne 
úgy tele könynyel ti szeme s miért nézne 
ki oly fáradtnak s megvénültnek.

A tavaséi idény alkalmiból van szerencsénk a t. közönség b, figyelmébe ajánlani 
dúsan felszerelt női és gyerinekfelöltö áruházunkat. Nagy választék tavaszi női és 
gyeroiekfelöltökben, selyemszövet és mosó-bluzokban, napernyőkben és esernyőkben. 
Dús raktár kész kosztümökben. — A felsorolt áruk szives megtekintósóro felhívjuk a 
hölgy közönség figyelmét —————

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek
Debreczen ZEPiaoz-utcza.
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fák. a gyilkos a kéményen keresztül akart 
elmenekülni a házból. Az egyik rendőr észre- 
'-ette a szökési kísérletet és rálőtt a kémény­
ből kibújt alakra, a ki a golyó által találva, 
előbb a háztetőre, azután pedig a földre 
zuhant. Nem halt meg, csak halálosan meg­
sebesült.

Merénylet a vonat ellen, Gyulay 
Czigler György vasúti szertárör vasárnap 
délután a Váradra beérkező katonavonat elé 
a sínre egy ökölnyi nagyságú követ tett, 
nyilván azon szándékkal, hogy vonatkisik­
lást idézzen elő. Tettét azonban idejekorán 
észrevették és a követ a sínekről ellökték. 
Gyulait, a kit a rendőrség nyomban letar­
tóztatott, még tegnap átkisérték a királyi 
ügyészséghez.

Statárium as élcsdi járásban. A
régi Ráday-világ emléke elevenedik meg 
sz ő perzekutoraival, amint olvassuk élesd! 
tudósítónk híradását. A szociálista forron­
gások miatt, hir szerint, az elesdi járásban 
legközelebb kihirdetik a statáriumot. Éles- 
den egyébként csend van ma már. Tegnap 
sorozás volt s a hatóság minden intézkedést 
meg tett, hogy esetleges összeütközésnek 
elejét vegye. A határon csendőrök és kato­
nák minden botot és ütőszerszámot elkoboz­
tak a mérték alá hivott legényektől. — 
Vámossy Mihály királyi alügyész kiutazott 
Brátkára, Révre. Tinódra, Alsólugosra, hogy 
az oláhság felbujtóit kinyomozza s letartóz­
tassa. A fekete vasárnap két utolsó halottját 
tegnap temették el Élosden. Az egyik Ycn- 
czel Mihály 40 éves élesd! gazda, a másikat 
senki nem ösmerto föl. A katonaság a soro­
zás befejezése után visszatér Nagyváradra s 
azon a napon a csendőrséget megerősítik 
úgy Élesden, mint a járás veszélyesebb 
pontjain.

Kereskedők és iparosok figyel­
mébe.

A debreceni kamera hivatalos közleményei.
A debreceni kereskedelmi- és ipar­

kamara az alant felsoroltakat azon meg­
jegyzés kíséretében ajánlja a kerület érdekelt­
jeinek figyelmébe, hogy az érdeklődőknek 
útbaigazítást a kamara hivatalos helyiségé­
ben szívesen ad. Vidékiek, ha levél utján 
tudakozódnak, válaszbélyeget csatoljanak.

4615/904. A es. és kir. közös hadügy­
minisztérium árlejtést ir ki az 1904. év­
folyamán a es. és kir. 4. szánni hadtest 
részére szükséges különféle egészségügyi 
cikkek szállítása céljából. — Ä pályázók 
ajánlataikra a következő feliratot tartoznak 
alkalmazni: „Egészségi cikkekre vonatkozó 
ajánlat", s ajánlataikat a cs. és kir. 4-ik 
hadtest hadbiztosságához Budapesten tar­
toznak benyújtani. Bánatpénz a vállalati 
összeg 10 százaléka, a mely Budapesten a 
2-ik számú cs. és kir. ruhatárnál készpénz­
ben vagy értékpapírban tartoznak letenni. 
A szállítandó anyagok csak magyar gyárt­
mányok lehetnek. — Határidő május hó 
-6-ika.

4547—904. Aradi üzletvezetőség aján­
lati utón óhajtja beszerezni az alkalmazot­
tai részére szükséges halina csizmákat. Az 
idevonatkozó pályázatok május hó 11-éig 
az aradi üzletvezetőség címére intézendők. 
Bánatpénz 5 százalék. Elhelyezendő az 
aradi üzleívezetőség gyűjtő pénztáránál.

4590—904. M. kir. földmivolésiigyi ni. 
kir. miniszter a m. kir. lótenyésztési inté­
zetek katonai legénysége részére szükséges 
egyenruházati, ágynemüek, lószerelvények 
és hámok beszerzésére ajánlati versenytár­
gyalás kitűzését rendelte cl. A pályázati

határidő május hó 30. Az ajánlatok e nap 
délelőtt 10 órájáig Potzrik János segéd- 
hivatali főigazgatónál nyújtandó be. A bá­
natpénz 5 százalék.

4589—904. A beregszászi kir. pénz­
ügyigazgatóság 1904. év folyamán szüksé­
ges papír és írószer szükségletét nyilvános 
pályázat utján óhajtja biztosítani. Pályáza­
tok május hó 19-ig nyújtandók be. Bánat­
pénz 80 korona.

Debrecen, 1904, ápril 27.
Debreceni

kereskedelmi és iparkamara.

Csokonai-dalestély.
— április 29.

A Debreceni Dalegylet tegnap érdemes 
művészi feladatának tett eleget. A Csokonai- 
kultusz hajnalának ciőévében felhívta a 
közfigyelmet a nagy poétára, a kit mind­
máig még Debrecenben sem méltányolnak 
eléggé.

A Csokonai-estúly erkölcsi sikere büszke 
emlékezettel töltheti el mindig a rendező­
séget. Ilyen magas színvonalú műsor a leg­
kényesebb fővárosi igényeket is kielégít­
hette volna. A legbecsesebb szám kétségte­
lenül a dr. Kardos Alberté volt, ki tudva­
levőleg egyik kivatottabb ismerője és bírálója 
Csokonai költészetének. Tegnapi felolvasása, 
melyben Csokonai dalköltészctét s a Csoko- 
nai-dallamok keletkezését ismertette, a leg­
becsesebb szellemi élvezetet nyújtotta annak 
a díszes közönségnek, mely megjelenésével 
is sietett kifejezni a Csokonai-kultusz ter­
jesztése iránt érzett rokonszenvét. A felol­
vasás kapcsán bemutatták a legbecsesebb 
Csokonai-ereklyéket, köztük Izsó Csokonai- 
szobrának gipszöntvényét.

A Dalegylet Csokonainak hét dalát 
adta elő, melyeknek valamennyijét Mácsay 
Sándor irta át férfikarra. Minden szám után 
zajosan, tüntetőleg tapsolták a dalosokat, a 
kik tökéletesen énekeltek. Szűcs Margit 
kisasszony óriási hatással szavalt, Donorán 
István pedig igen szépen énekelt el néhány 
XVIII. századbeli Csokonai-melddiát. A 
nyitányt Rá ez Károly és zenekara szolgál­
tatták, a kinek pompás muzsikája mellett 
műsor után táncmulatság következett.

SZ1HBÄZ.
Ä Menszáros Margit esküvője.

Debrecen, ápril 29.
Menszáros Margit, a debreceni szín- 

társulat bájos drámai szendéje ma már bol­
dog fiatal asszony. Tegnap esküdött örök 
hűséget Palágyi Lajossal, a társulat kiváló 
tagjával.

Az esküvő egyszerű s mégis fényes 
volt. Debrecen közönsége szeretőiének, tisz­
teletének és nagyrabecsülésének fényes jelét 
adta az ifjú pár iránt, mikor félezernél jóval 
nagyobb számban öntötte cl a templom 
minden zegét-zugát és még akkor is sok 
százra ment azok száma, a kik a tem­
plomba nem tértek be.

Menszáros Margit százszorszép, gyöngy­
virág, nárcis és fehér orgonától dúsan díszí­
tett kocsiban ért a templom elé, a hol az 
óriás tömegben alig bírtak annyi helyet 
szorítani, hogy ő s vele a násznép bejutha­
tott az oltár elé. Mikor Menszáros lelépett 
a kocsiról, útja elé tisztelőinek nagy serege 
virágot hintett.

Az esketési szertartást dr. H 'óla fka 
Nándor végezte, a ki szivekig ható, fényes 
beszédet tartott az uj párról A szinészhá-

zasságról beszélt kapcsolatosan a művészi 
és a családi diadallal. Az óriási közönség 
néma csöndben hallgatta a mélységes ha­
tású s költői fordulatokban gazdag beszédet: 
s az esküvő után mindenki elragadtatással' 
nyilatkozott róla.

Mikor Menszáros Margit férje, Palágyi' 
Lajos oldalán a templomból kilépett, éljen- 
riadó fogadta s kocsijáról sűrűn szedték 
emlékül a virágot.

Az esküvőt a legszűkebb körben 
uzsona követte, a hol Menszáros Margit 
megelőzve mindenkit, felállóit s megható 
beszédet tartott.

Én, az árva leány, a gyönge nő, a 
megilletődés és a hálaérzettől lelkesülten 
előzök meg mindenkit, hogy szivem titkát 
életem legszentebb percében kiöntsem.

Azt hittem, hogy elveszítve drága jó 
anyámat, nincs már senki, aki drága vőlegé­
nyem, most mar férjemen kívül irántam 
érdeklődjék. Könnyekig megindított, mikor 
a templom lépcsőjénél láttam, hogy Debre­
cen intelligens közönségének ezrei jöttek cl 
esküvőmre. Érzem, hogy a szivein boldog­
ságának túláradó örömét öntöm ki. a mikor 
az első poharat ezért a kedves közönségért, 
azok boldogságáért emelem, a kik ezrével 
jöttek el a templomba, hogy egy árvaleány 
esküvőjét emlékében örökidőkre fenségessé, 
feledhetetlenné tegyék. — És kiegészítem 
köszöuetemet, hálámat akkor, midőn dr. 
Wolafka Nándor püspök ur ő méltóságának 
hozzánk intézett beszédéről megemlékezem. 
Azok a szavak ide vésődtek a szivembe és 
örök emlékül, egy életen át talizmánul 
hordom magammal. Boldogságomnak, túl­
áradó örömömnek adok kifejezést akkor, 
midőn szivemből kívánom, hogy úgy ö 
méltóságát, mint azt a kedves közönséget, 
a mely életem legszebb napját megjelené­
sével bearanyozta, a Gondviselő sokáig bol­
dogságban éltesse.

Éz volt a bájos menyasszony megható 
köszöneté. Hiven reprodukáltuk, mert sok 
ezer embernek szólott.

A boldog ifjú párt különben násznagyai: 
Szombathelyi földbirtokos és Than Gyula 
szerkesztő köszöntötték fel. Az ifjú pár kü­
lönben az ország minden részéből igen sok 
táviratot kapott.

Lacii ezredesei. Rózsa Lili nagyon 
ügyesen játszta meg a Lotti szerepét. Igazi 
televér diseuse-t mutatott be, a ki nemcsak 
pikáns dolgokról beszél, de pikánsul is 
mondja el azokat. Az arcjátéka, a mozdu­
latai, általában az ábrázoló képessége első­
rendű. Aminthogy az is kétségbevonhatat­
lan, hogy nagyon sikkesen és plasztikusan 
táncol. A Fregoli jelenet harmadik részletét 
nagyon bájosan adta elő. Egyetlen baj, 
hogy hangja még mindig nem szabadult 
fel az éghajlat-változás okozta rekedtség 
alól. Egyébként nagy sikere volt, a mit a 
telt nézőtérről felhangzott tapsok is bizo­
nyítottak. A környezet a régi jó volt. (g.)

A debreceni színház sorsa felett 
ma délutáni ülésében dönt a színház-bizott­
ság. A legnagyobb érdeklődéssel várja min­
denki az eredményt. A három kiváló pá­
lyázó között van egy ifjú színigazgató 
Nádas! József is, a kinek pályázatához az 
országos színész-egyesület állította ki a 
legfényesebb bizonyítványt. Tervei, társu­
lata, gazdag felszerelése nemcsak figye­
lemre, de meglepetésre méltók. Nádasi kü­
lönben az egész színházat a legmoderneb­
bül akarja átalakíttatni s a szerződésben 
kikötött személyzeten kívül tizenhattagból

J, jpgyszÄ $, Jgfí-k Dobra, fiitor, a ráslm! szemben.
Ajánlja Harmat arezporát (pouder), mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak a nem rontja az arezbőrt Kitűnő illatú, teljesen ártalmatlan 
volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jól tapad a ige a jól fed. A Harmat c réme a II srmat szappannal együtt 
használva az arezbőrt üdévé, széppé teszi a megóvja a megráaczosodásiól. (Kapható 3 színben: fehér, mS3, erem Símben.) Mmtadoboz Harmat- 
ponder 50 fillér. Nagy doboz ára 1 korona *s 2 korona. Aján’ja továbbá kővetkező arcporait: Berlini FetpOfldőr (3 féie színben) kis doboz 

ára 10 fillér, ragy doboz ára 1 korona s ' korona 60 fillér. Völutín pOüdsr (3 féle sínben) kia doboz 60 fillér, nagy doboz 4 korona.
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'álló ballctt-kart is szerződtetni akar. A 
pécsi nemzeti szinliáz vezetésénél elért 
sikere s pályázati ajánlataival bizonyára 
erős kilátásokkal tekinthet a komoly bírá­
lók döntő határozata elé.

A szinéssegyesüleíi tanács uj
tagja. Az Oiszagos Szinészegyesülot igaz­
gatótanácsa május 8-án d. e. 10 órakor 
Budapesten ülést tart. Erre az ülésre a 
vidéki tanácsosok közül Csiky Lászlót hívta 
be, a ki először vesz részt az igazgató ta­
nácskozásban.

Színházi hírek. Pénteken kerül elő­
ször színre az ,,Utazás az özvegység felé“ 
eimü 8 felvonásos vígjáték, irta Szűcsi 
Ferenc. A vígjáték először a Nemzeti Szín­
házban került színre s állandóan műsoron 
van. A vígjáték főbb szerepei a következő- 
kép vannak kiosztva: Ellen Moorre — 
Hahnel Aranka, Denk lovag — Pataky 
Béla, Bogdán Ágota — Jcszenszkyné Irén, 
Tusnádi, — Palágyi Lajos, Lugosi— Faragó 
Ödön, Éviké — Téréi Ilonka, Seres Kajetán 
— Csórtos Gyula, Sziklai Manó — Irányi 
Antal, Elza — Ardai Ida, Schrafl báró — 
Yirágháti Lajos, Binder — Havasi Szidi, 
Yeiss — Szilágyi Aladár, Arbescu Flóra — 
Bittora Erzsi. Á vasárnap délutánra hirde­
tett „Bob herceg“ helyett „A hajdúk had­
nagya“ kerül színre fél helyárakkal.

ÚJDONSÁGOK
A király a vasutasoknak.

— Távirati tudósítás. —

Dicsértessék a magyarok ki- 
Tálya. A ki a kormánynak erős 
akaratát enyhíti kegyelemmel, kö- 
nyörülcttcl.

Becsből érkezett a hir tegnap 
este. Hitelét biztosítja nemcsak a 
hir bécsi közvetítője, egy igen elő­
kelő bejáratosa a külügyminiszté­
riumnak, hanem az is, ‘ hogy a ki 
a király lelkületét ismeri, ennek a 
nagy tettnek elmaradásán csudál- 
kozhatott volna.

Ez a hir ünnepi díszbe öltöz­
teti a lelkünket és a vasutasok kö­
rében a reménynek kopár fája 
lombosodásnak indul újra.

A király, a magyarok királya 
sok Írást váltott gróf Tisza István­
nal a vasutasok sztrájkjáról. És 
a magyar miniszterelnök nem vi­
tatta el a vasutasok követelésének 
jogosságát, bár a formáját kegyet­
lenül Ítélte. A miniszterelnök azt 
referálta a királynak, hogy sok és 
mélységes indokok szil újították el 
a vasutak mindig jámbor alkal­
mazottait elreferálta, hogy a fize­
tésrendezéssel elment a kincstár 
ama mesgyéig, a melyen túl,a 
pénzügyi veszedelem kezdődik. És 
elmondta, hogy adna a kormány 
többet, adna sokat, ha telnék, mert 
tudja, hogy mennyi buzgóság, 
mennyi szeretet serkenti a vasutast 
hivatalában.

A király- pedig, hallván a le­
hetetlenségről, átváltoztatta lehetet­
lent valósággá. Megbízta gróf Tisza 
István miniszterelnököt, hogy a fel­
emelt civiliista két milliónyi többle­
iét fordítsa a kormány a vasutasok 
Itz eiésren dezésére mindaddig, mig 
Alkalmas bevételi forrást nem talál­
nak a, kiadás fedezésére.

Ismételjük : ez a hir bécsi for­
gásból eredt; előkelő ember szájá­

ból. Senkinek oka a kétkedésre 
addig, a mig hitelesen meg nem 
cáloltatott. .az igaz hirt pedig meg­
cáfolni nem szokták még akkor 
sem, ha tán idő előtt terítik a nyil­
vánosság elé a későbbre szánt, 
nagy és királyi meglepetést.

* A nyíregyháza—vásárosnaményi 
vasút pótbejárását u héten eszközölték. 
Az építést feiks, Itahmer és Herseh buda­
pesti mérnökök már megkezdték. A vasút 
gyorsan kész lesz, bár a vonalmenti hatal­
mas homokhalmok eltávolítása nagy kordély- 
munkút igényel.

* Vj honpolgár. Kropf Izsák Marci, 
a Hungária kávéház egyik legrégibb pin­
cére, a ki tizenhárom óv óta szakította meg 
lengyel honosságát s ezidő óta állandóan 
folyamodott a magyar honossági kötelékbe 
való felvételéért, tegnap végre megkapta e 
jogot. Kropf Marci tegnap délután tette 
le Kovács József polgármester kezébe a 
magyar állampolgári esküt.

Változások a vasúti menet­
rendben. A Budapestről 6 óra 40 
perckor reggel induló gyorsvonat 
május 1-től kezdve 7 óra 25 perc­
kor fog indulni. A 604-es számú 
gyorsvonat tehát háromnegyed órá­
val később fog Debrecenbe érkezni. 
Érdekesebb változás, hogy a Buda­
pestről d. u. 2 órakor induló 504. 
számú gyorsvonat május 1-től 
kezdve nemcsak Debrecenig marad 
gyorsvonatnak, hanem Szatmárig. 
Éz a vonat Debrecenbe 6 óra 26 
perckor, Szatmárra 8 óra 44 perc­
kor érkezik. Szatmárról az 1703-as 
gyorsvonat reggel 6 óra 44 perckor 
indul, megáll Nyirábrányban is s 
Debrecenből 8 óra 57 perckor in­
dulva, déli 1 óra 50 perckor Buda­
pestre érkezik.

* Magyar név. Kohn Sámuel, deb­
receni terményügynök belügyminiszteri en­
gedéllyel Kardos-ia. magyarosította nevét.

* Az ügyvédi kamarából. A deb­
receni ügyvédi kamara dr. Jászai Ármin 
kisújszállási ügyvéd keresztnevét saját 
kérelmére Kálmánra helyesbítette, Polonkay 
Endre, volt tiszapolgári ügyvédet pedig 
névjegyzékéből törölte. '

* A sztrájk és a postahivatal.
Most, hogy a vasutasok országos sztrájkja 
véget ért és korlátolt mérvben ugyan, de 
azért mégis csak megindult valamiképp a 
iorgalom: lehetetlen, hogy néhány szót ne 
ejtsünk a posta- és táviróhivatalokról, melyek 
a nehéz, lázas napokban tőlük telhetőleg 
minden lehetőt elkövettek, hogy a rendel­
kezésükre álló eszközök igénybevételével 
segélyére legyenek a közönségnek. Főleg a 
debreceni _ posta- és táviróhlvatal lelkes 
munkájáról kell megemlékeznünk az elis­
merés meleg hangján. A sztrájk alatt a 
levélforgalom kizárólag távirat és telefon 
utján bonyolittatott le. Dacára, hogy az 
alkalmazottaknak, tisztviselőknek s ezek 
közt első sorban a telefonos kisasszonyok­
nak a munkája valósággal megtízszerező­
dött: rendben, kifogástalanul ment a kö­
zönség kiszolgálása, pedig az erősen fel­
szaporodott teendők dacára nem kaptak 
semmi kisegítést. A megszokott munkaerő 
v égezte el az óriási dolgot pontosan, panasz 
nélkül. Es hogy mily nagy munkát vé­
geztek, közvetlenül tapasztaltuk mi itt a 
szerkesztőségben, hol a nap és az éj min­
den órájában, minden percében, úgyszól­
ván hajnaltól hajnalig vettük le budapesti 
tudósítóink kimerítő telefonjelentéseit s 
dolgoztuk föl a töméntelen ezer szavas 
táviratokban érkező anyagot. Előzékenység, 
gyors és pontos munka jellemezte czekbc°n 
a kiválóan erős napokban a debreceni tele­

fon us távirólüvolalt. Hasonlóképp a postát 
a mely most, hogy a helyreállított köziéi 
kedés révén a levelek, újságok, utalványok 
és csomagok a hivatalban összetorlódtak és 
hihetetlen mennyiségben érkeznek: fenn­
akadás nélkül, éjjeli és nappali munkát 
egybeöltve, állandó permuueuciában dolgozik 
a postai küldemények gyors kézbesítésén 
es továbbításán. A debreceni posta- és 
táviróhivatal s a telefon nem szorul arra 
hogy megdicsérjük, de épp ezekben a kivé­
teles napokban győzte meg a közönséget 
arról, hogy mintaszerűen van szervezve? a 
mit szívesen konstatálunk cs gratulálunk 
hozzá az ambíciójáról, törhetlen kötelesség- 
tudásáról és előzékenységéről ismert két 
főnöknek: Csatk Zsigmondnak és Pono- 
vitsnak.

* Hírek a kamarából. A kereske­
delmi és iparkamara legközelebbi rendes 
közgyűlését az elnökség május 5-re, jövő 
csütörtökre tűzte ki. A kamarák képviselői 
pénteken, folyó hó :19-én d. u. 3 órakor a 
budapesti kamara helyiségében értekezletet 
tartanak. A keresk. miniszter ápr. 80-án, 
szombaton a minisztérium' tanácstermébe’ 
hívta össze a kamarai titkárokat. A debre­
ceni kamarát kamarát, mindkét gyűlésen 
Száván titkár képviseli s ugyanő vasárnap 
a nyíregyházi szalmafonó tanfolyamot re­
keszti be, a kiállítást pedig megnyitja. A 
szoboszlói szalmafonóiskola berekesztése 
ápr. 30-án, szombaton történik s erre dr. 
Rédei segédtitkárt küldte ki a kamara.

* Mérgezett edények. Schuld­
ner Jakab, budapest kereskedő 
ügyvédje utján több helybeli keres­
kedő ellen panaszt emelt, hogy 
azok mérgezett edényeket árusíta­
nak. A vád alapján a rendőrség 
megindította a vizsgálatot, a panasz- 
lőtt 7 debreceni kereskedő ellen, a 
kik azzal védekeznek, hogy azok 
az edények, úgy a nagyközönség, 
mint az ő igényeiknek teljesen meg­
felelnek. A tárgyalás tegnap estig 
eltartott és nem nyert befejezést, 
ítélet csak a jövő héten várható.

* A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter 1904. évi május hó 1-étől a 
Királytelek pályaudvari postahivatal nevét 
„Görögszállás“-ra és a Dessexvfiy-pusztai 
posta- és távirdahivatal nevét „Királytelek“-re 
változtatta meg.

* Halálozás. Özv. Udránszky Ká­
rolyra született Káldy Teresi életének 
73-ik, özvegységének 28-ik évében folyó hó
27- én, reggel 5 órakor, rövid, de súlyos 
szenvedés után elhunyt. Földi részei f. hó
28- án, délután 3 órakor fognak Debrecen­
ben, Rákóczy-utca 6í-ik szánni háznál, az 
ev. ref. egyház szertartása szerinti rövid 
ima után Nagy-KároJyba szállíttatni. Debre­
cen, 1904. április 27-én.

* Az Omke hajdúm egy ei fiókja.
Az Omke hajdumegyei fiókját szer­
vező értekezlet tegnap délután a 
kamara gyüléstermében ülésezett 
és ez alkalommal már formálisan 
is szervezkedett. Megválasztotta el­
nökké : Kardos Lászlót, alelnökkó : 
Fáik Lajost, pénztárnokká : Áron 
Jenőt, titkárrá: dr. Rácz Lajos 
kamarai fogalmazót. Hosszabb és 
alapos eszmecsere után megálla­
podtak a szervezés tekintetében a 
teendőkre nézve; felosztották a 
várost utcák szerint a jelentkezők 
között, kik sorra járják a kereske­
dőket, hogy megnyerjék őket tagul 
belépésre? Megállapodtak a vidéki 
városokban indítandó akció módo­
zataira nézve is. A szervező-bizott­
ság az Omke ismertetésére körle­
velet fog szétküldeni, aztán az
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eo-yes erre jelentkezett szervező 
bizottsági tagok személyesen is ki­
utaznak, az illető város kereske­
dőivel értekezletet tartva fogják a 
taggyüjiést eszközölni. Már eddig 
is "nagy számmal iratkoztak be ta- 
o’ul városunk kereskedői közül és 
kilátás van rá, hogy a vidéki tag- 
oyüjtés szép eredménynyel fog 
fárni. Az alakuló gyűlés mely az 
eddigi tervek szerint május 12-én 
lett "volna megtartva, tekintve a 
forgalmi akadályok miatt megké­
sett5 és oly rövid idő alatt a kívánt 
mértékben el nem érhető szervez­
kedésre csak junius hó elején fog­
ják megtartani. E gyűlés, minthogy 
azon a vidék is részt fog venni, 
in-en nagyszabásúnak Ígérkezik és 
impozáns dokumentuma lesz a ke­
reskedő osztály egyesített erőinek. 
A fiók ideiglenes központja a ka­
marán lesz, dr. Rácz Lajos kama­
rai fogalmazónál, ki minden ügyek­
ben szívesen ad felvilágosításokat.

* A kereskedő ifjak figyelmébe. 
Felkérem a t. választmányi tag urakat, 
hogy a ma este 9 órakor tartandó választ­
mányi ülésen okvetlen megjelenni szíves­
kedjenek. Somossy László, a kereskedő 
ifjak társulatának elnöke.

* Az Andaházy-Szilágyi intézet 
gondnoki állása. Az Andaházy-Szilágyi 
intézet gondnoka jelenleg lovag tisikyLajos 
theologiai tanár. Mikor Csiky Lajost erre a 
tisztségre megválasztották, akkor még tagja 
volt a város törvényhatóságának is Másfél 
év előtt azonban Csiky Lajos a bizottsági 
tagválasztásnál kibukott és Így megszűnt a 
törvényhatóság tagja lenni. Az alapítványt 
hagyok azonban végrendeletükben határo­
zottan kikötik, hogy az intézet gondnoká­
nak városi bizottsági tagnak is kell lenni, 
miután pedig Csiky nem az, másfél év 
óta jogtalanul viseli a gondnoki állást. 
A tanács mai ülésén is szóba került ez a 
dolog és a tanács véleményt kér a jog- és 
pénzügyi bizottságtól az iránt, vájjon tür- 
hetö-e az, hogy a végrendelkezők akaratá­
nak meg nem tartásával gondnok lehessen 
olyan egyén, ki a végrendeletben __ előirt 
rendelkezések szerint nem lehet sz. Egyben 
az egyházkerület elnökségét is felhívta a 
tanács erre a körülményre. _ Ugyancsak a 
mai tanácsülésen jelölték ki az intézet fel­
ügyelő bizottságában a Komlóssy Arthur 
és Abrahám Lászlóval megüresedett tagsági 
helyre Vecsey Imre főjegyzőt és dr. Magoss 
György főügyészt.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Fekete 
Gyula ref. 8 éves, Zoring Ferenc róni. kaik. 
17 hónapos, özv. Fodor Bertalanná ref. 84 
éves, Szintai Klementina római katholikus 
7 éves, Bagotai Gyula ref. 19 éves, Imre 
Ferenc né ref. 61 éves, özv. Kandel Gyuláné 
izr. 94. éves.

* A senki gyermeke. Egy hal­
ványképp, vézna testalkatú 11 év"s 
kis leány van most a rendőrség 
bűnügyi osztályán, a kinek nincs 
a világon senkije. Kassáról jött 
Debrecenbe, céltalanul bolyongott 
a város utcáin, még a rendőrségi­
nek is, feltűnt s pártfogása alá 
vette. Állítólag egy cigány csapat­
tal kóborgott' szerte az országban, 
de Kassán sikerült megszöknie. A 
börtönben jól érzi magát s nem 
panaszkodik. A rendőrség megin­
dította a nyomozást a gyermek 
szülei után, de eddig sikertelen 
maradt minden fáradság. Az, hogy 
a, gyermek apja, Fekete József 
Agostonfalván lakik, nem bizo­

nyult valónak. A kis Fekete Rózá­
nak továbbra is a börtönben kell 
maradni, honnan kitudja mikor fog 
szabadulni, ha ugyan egyáltalán 
nyílik számára szabadulás. A senki 
gyermekét, ha lehetséges, a lelenc- 
házban fogják elhelyezni.

* Hangverseny. P. Nagy Zoltán fő­
iskolai zenetanár folyó évi április hó 30-án, 
délután 5 órakor az „Arany-Bika“ szálló 
dísztermében előhaladott magántanitványi- 
val hangversenyt rendez. Műsor: 1. Mozart.
D moll ábránd Harsányt Jolán kisasszony.
2. Oginski. B dur polonaise Szántó Mariska 
kisasszony. 3. Grieg. Albumblatt op. 28. 
No 3. S. Szabó Emma k. a. 4. Schubert. 
Impromptu as dur op. 90. No. 4. Boros 
Anna k. a. 5. Rubinstein. Románc op, 44. 
Popper Irma k. a. 6. Beethoven. 6 variatio 
op. 34. Maier Pálma k. a. 7. Székely. 7-ik 
magyar ábránd Tatay Zoltán ur. 8. Chopin. 
Berceuse op. 57. Huthy Anna k. a. 9. Schu­
mann. Warum ? Aufschwung op. 12. Popper 
Kiára k. a. 10. Liszt. Faust walzer, concert 
paraphrase Szántó Jolán k. a. 11. P. Nagy 
Zoltán. Magyar kardal 4 szólamu férfi karra. 
Előadja az ev. reform, tanítóképző intézet 
énekkara.

* Népfürdő Debrecenben. Acél 
Géza főmérnök üdvös és észszerű 
tervei jelentett be a mai tanács­
ülésen. Ma került ugyanis szóba a 
csolnakázó tó ügye. A városi ta­
nács ugyanis a csoinakázó-egylet- 
tel felbontotta a szerződést és a 
csolnakázó tavat, valamint a mel­
lette elterülő 2 hold 226 négyszögöl 
területet bérbe akarja adni. Ennek 
az előterjesztésnek kapcsán szólalt 
fel Aczél Géza főmérnök és azt 
ajánlotta, hogy ne adja bérbe a vá­
ros a csolnakázó tavat, hanem pó­
toljon egy nélkülözhetetlen szük­
ségletet, ístesitsen ott népfürdőt. 
—- Aozél Géza főmérnök terve 
szerint a tavat kitisztítanák és mel­
lette négy áríézi kutat fúrnának, 
a melynek vízmennyisége folyto­
nos friss és tiszta vízzel látná el a 
tavat. A főmérnök meg is ígérte, 
hogv junius 8-ig, mikorára az ár­
lejtést kitűzték, beterjeszti a nép­
fürdő létesítésére vonatkozó terve­
ket és költségvetést. A terv min­
denesetre igen helyes és megvaló­
sítása esetén egy közegészségügyi 
szempontból már rég nélkülözhe­
tetlen szükséget fog pótolni.

* Nincs katona-vasutas. Mert tudni­
való, hogy közel egy hétig ez a csodabogár 
is létezett. Miniszteri meghagyásra Vogel 
álloinásparancsnok tegnap kiadta a rende­
letet, hogy a tényleges szolgálatukból a 
vasúthoz behívott kisegítők ismét vonul­
janak vissza a hadsereghez, azon vasutasok 
pedig, a kiket mint katonákat kényszerí­
tőitek szolgálattételre, vessék le a katonai 
egyenruhájukat s mint polgáremberek tel­
jesítsek szolgálatukat. Mindössze négy-öt 
'hivatalnok a kivétel, részint olyanok, kik 
most, mint tartalékosok fcgyvergyakorlaton 
vannak, részint olyanok, kiknek közelebb 
kellene fegyvergyakorlatra bovonulniok. 
Ezeket a máv. kikérte, a feltorlódott anyag­
halmazra való tekintettel, a hadseregtől. 
Ez okból a fentemlitctt tartalékosok to­
vábbra is vasúti szolgálatot teljesítenek, 
illetve azok, a kiknek május 1-én kellene 
bevonulniok, csak május 5-ike után vonul­
nak be.

* Találtatott. Folyó hó 21-én talál­
tatott egy női zsebóra, mely a rendőrkapi­
tányság bűnügyi osztályfőnökénél őrizte­
tik, hol tulajdonosa kellő igazolás után 
átveheti. Debrecen, 1904. ápril 22. Jeney 
rendőr-kapitány, bűnügyi osztályfőnök.

* Hamis tiz koronás bankjegyek.
A tíz koronás bankjegyek hamisítása az 
utóbbi időben feltűnő módon elterjedt. — 
Újabban a kereskedelmi miniszter is felhívja 
a posta- és távirdahivatalok figyelmét e 
körülményre. A hamisítványok papírja a 
valódi bankjegyekénél valamivel vastagabb, 
színe sötetebb s maga a hamisítvány icny- 
képezés utján jött létre. A szám és sorszám 
megjelölések utólagosan vannak a hamisít­
ványra rányomva. A sorozat és foíyószámok 
nem egyenlők az összes hamisítványoknál, 
a mint nyilván azért kerülnek a hamisítók, 
mert a pénztárnál eleinte az egyenlő soro­
zat és folyószámokról ismerték fel a hami­
sítványokat.

* Letzter József fényképá- 
czeti, festészeti és fényképnagyitási 
műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy- 
ház. Álllandó fényképkiállitás a mű­
terem kapubejáratánál lévő kiraka- 
tokban.

* Pármai ibolya szappan rendkívül 
kellemes ibolya illattal s oly linóm, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
arcbőrü egyének is használhatják. A szappanok 
ideálja cz=a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. — Egy darab ára 80 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth .Béla, 
Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Odún, 
Kováts Nándor, Szilé Ferenc gyógyszerészek­
nél. Kálnai Lipót Borsos Kata, Kontsek Géza, 
Kontsek Kornél. Márton Gyula, Benyáts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Komlóssy Lajos, Mcntze Henrik kereskedőknél.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Rácz Károly zene­
kara játszik.

* Hidegvíz,gyógyintézet Kinyitása 
a nagyerdői fürdő- és vizgyógytelepen 
május" 1-én. Értekezhetni dr. Baikányi 
Ede orvos tulajdonosnál, Csapó-utca 4, 
vagy az intézetben.

* Pénzkölcsönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek. a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő Rácz Béla Bankirodájában. Deb­
recen, Csapó-utca 12.

* A leg’szebb női kézi táskák, pénz­
szivar- és cigaretta tárcák, kézi bőröndök, kof­
ferek, utazási kellékek, úgyszintén a leg-isino- 
sübb menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak 
beszerzésére ajánljuk Menüse Henrik újdonságok 
áruházát, Piacz- és Szent-Anna-utcza sarkán. 
Az olcsó szabott ár minden darab áruu kitün­
tetve. _________

TÁITTBMOK,

Fenyő Sándort elfogták.
Budapest, április 28. Ide érke­

zett jelentések szerint Fenyő Sán­
dort az osztrák határon elfogták.

Orosz-japán háború.
Pétervár, április 28. Az orosz távirati 

ügynökség jelentése szerint Jevszenj-_ellen- 
tengernagy hírül adja, hogy e hó 25-ikón 
két orosz torpedó clsülyesztette a Jlodo- 
mann nevű japán gőzöst, melynek legény­
ségét megmentették. Ugyanazon nap légbc- 
röpitették a -Vakamura nevű japán gőzöst. 
Ennek a legénységét is megmentették. — 
Másnap újabb" veszteséget szenvedtek a 
japánok. Az oroszok ugyanis levegőbe 
röpítették a japánok 4000 tonna tartalmit 
Iiincsumann katonaszállitó gőzösét, mely 
élelmiszerekkel és szénnel volt megrakva. 
A személyzet közül hét tisztet és százhúsz 
embert az oroszok felvettek a hajójukra. 
A legyőzött japánok egy része cllcntállott, 
ezek a tengerbe fúltak.

Botrány a Reichrrathhan.
Bécs, április 28. A Reiehsráth- 

ban ma több indítvány felett sza­
vazást rendeltek el, mi közben bot­
rányos jelenetek játszódtak le. Toli 
német képviselő sértő kiiejezesek- 
kol illette a cseh radikálisokat. Erro 
Malik odakiált Klofácnak:
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— Fogj# be a száját, különben 
pofon ütöm.

Beírnál képviselő Klofác mellé 
áll s kezét felemelve visszakiált:

— Ha idejön, agyonütöm.
Óriási lárma tört ki erre, mely­

nek csillapultával tovább folytak a 
szavazások.

Párbaj a vasúti sztrájk miatt.
MurguHt—Sümegi lovagias ügye.

A vasúti sztrájkból lovaglás 
ügy is keletkezett. Margulit Gyula, 
a vasutasok egyik főembere és 
Sümegi Vilmos, a demokraták 
egyik vezére veszett össze a vas­
utas sztrájkon, a melyből lovaglás 
ügv keletkezett. Tegnap délelőtt 10 
órakor verekedtek meg, a párbaj 
sebesüléssel végződött.

Az ügyről tudósítónk a követ­
kezőket Írja :

Margulit Gyula, a ki családi 
körülmények révén élénk részt 
vett a vasutas sztrájkban, szombat 
este, a sztrájk leveretése után, el­
keseredetten a következőket mon­
dotta a demokrata körben :

_ — Kár volt idejönni a demok­
raták közé. Itt rontották el az 
ügyünket!

Ezt a kijelentést meghallotta 
Sümegi Vilmos és meglehetős zord 
szavakkal válaszolt reá.

Margulit sem hagyta magát s 
az ügy olyan kényes lett, hogy 
végre is kénytelenek voltak lova­
glás térre terelni a dolgot. Sümegi 
segédei : Lovászv Márton képvi­
selő és dr. ihász Aladár lettek. 
Margulité : dr. Seffer József és dr. 
Sümegi Zoltán.

A segédek kardpárbajban álla­
podtak meg, a mely tegnap dél­
előtt történt meg a Fodor-féle vívó­
teremben. Az ellenfelek összecsap­
tak és Sümegi két erős lapos vá­
gást kapott a jobb könyökére. A 
vágások oly erősek voltak, hogy a 
párbajt be is szüntették.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A letartóztatott sztrájk-bizott- 
Bäg. (Távirat.) A budapesti büntetőtörvény- 
szék vádtanácsa dr. Czárán István táblai 
b’ró elnöklete alatt a vasutasok letartózta­
tott sztrájk-bizottságának ügyében szerdán 
délután úgy döntött, hogy valamennyi vád­
lóit továbbra is fogva marad. E határozat 
ellen most a védők a királyi Ítélőtáblához 
intéztek folterjesztést és kérik, hogy a 
tábla soron kívül sürgősen döntsön az elő­
zetes letartóztatás kérdésében.

§ Megszűnt csőd. A nyíregy­
házi törvényszék a Gottlieb Emil 
nyírbátori kereskedő ellen 1893-ban 
megnyitott csődöt most megszün­
tette.

§ Vétkes bukás. (Távirat.) Kohnlän- 
der József divatáru-kereskedő a múlt év- 
február havában 8600 korona passzívával 
csődbe került. A csődeljárás során a bíróság 
megállapította, hogy Kolmländer mérleget 
egyáltalán nem készített, üzleti könyveit 
hanyagul vezette és habár már hónapokkal 
.előbb tudta, hogy fizetésképtelen, nem kert 
■csődet maga ellen, sőt- további hitelt vett 
igénybe. Ezért aztán áttették az ügyet a 
budapesti btintetűtörvényszékhez, a mély a

mai napon megtartott fő tárgyal ás után a 
92. §. alkalmazásával vádlottat száz korona 
pénzbüntetésre ítélte. A királyi ügyész a 
vádlott terhére fölebbezést jelentett be.

lag-atlamok forgalma.
Lanczbach Lajosné Perce Erzsébet 

veszi a debreceni 6104. sztjkvben foglalt 3 
hold ondodi földet Szabó Lajos és neje 
Zsigó Erzsébettől 5200 kor.

Kuskis Istvánná Tisza Eszter veszi a 
debreceni 7251. sztjkvben foglalt 69 hold 
1459 négyszögöl ujoszíásu földet Horváth 
Istvántól 38.000 kor.

Suba Sándor és neje Gombos Zsu­
zsanna veszik a debreceni 6209. sztjkvben 
foglalt 1267 négyszögöl Tégláskerti szőlőt 
özv. Szikszay Istvánná Doszpolv Julianná­
tól 1300 kor.

HÍREK.
Éjjeli posta.

A háború.
— Távirati tudósítások. •—

A Suvarov-clmálet most ott kísért a 
Julu mellett. Hogy lesz-e eredménye, az 
nagyon kétséges. Kuropatkin visszavonul a 
Jalu folyó mellől, hogy a japánokat be­
csalja Mandzsúria belsejébe s ott távol a 
tengertől s hajóhadak védelmétől — tönkre 
tegye őket. Persze ehhez két dolog szüksé­
ges. Az oroszokban meg volna a jóakarat a 
győzelmi babérok beraktározására, csak az 
a kérdés, hogy a japánok tartják-e a hátu­
kat? Látva az eddig lefolyt eseményeket: 
alig hisszük.

Éppen azért táviratainkat is minden 
megjegyzés nélkül adjuk le.

Elsiilyesztett japán hajók.
Paris, április 27.

A Matin port-arturi magán tudósítója 
állítólag jó forrásból arról értesül, hogy 
az orosz vladivosztoki hajóhad 25-én négy- 
japán szállítóhajót sülyesztett el, a melyek 
négyezer főnyi legénységet vittek.

Japánok vásárlásai Európában.
Berlin, április 27.

(Saját tudósítónk távirata.) A Berliner 
Tagblatt szerint diplomáciai körökben beszé- 
!ik, hogy a berlini japán katonai attasé 
nagyban foglalatoskodik kormánya külön­
böző megbízásainak végrehajtásával, amelyek 
a keletázsiai eseményekkel vannak össze­
függésben. Különösen nagyobb mennyiségű 
lovat szándékozik vásárolni és ugyancsak 
nagyobb mennyiségű lőszert és kötőszert 
rendelt. A szállítást rendkívül sürgeti. A 
lovakat Magyarországon vásároltatja külön 
ügynökök utján.

Az agyonlőtt önkéntes.
— Kecskés Kálmán temetése. —

Dr. Kecskés Kálmán 44-es önkéntest, 
a kit hétfőn agyonlőve találtak meg a 
posztján, nem Budapesten temetik cl. Teg­
nap reggel kisérték örök nyugalomra a 
társai, a vadkerti temetőben. Semmi cifraság, 
szertartás nem . kísérte a koporsójál. úgy 
temették el, mint egy hőst, egyszerűen, 
tisztelettel, trombitaszó és huszárlovak nve- 
ritése között.

Polgárember csak egy volt a temeté­
sen, az édes apja, O jelen volt, a mikor a
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fiát ridegen, katonásan, könny és koszom 
nélkül e.ásták a vadkerti köztemető névte­
len halottjai közé.

Dr. Keeskécs Kálmánról még most 
sem derítették ki, hogy mi okozta a halálát 
Az édes apjának azt mondták, hogy rabló-

gyilkosságnak lett az áldozata, de minden 
jel, minden valószínűség a mellet szól ho^y 
dr. Kecskés Zoltánt katonai szolgálata közt 
és ebből kifolyólag lőték agyon.

. Rendkívül gyanús és különös a katonai 
hatóságok viselkedésé e dologban. Mindenek­
előtt föleskették az egész legénységet hoo-v 
a dolgot titokban kell tartani és mamát a 
fiatalember szüleit sem értesítették a dolog­
ról. Ok csak másodkézből, véletlen értesül­
tek a fiuk rettenetes haláláról.

Épp ezért az apa nem is nyugszik 
bele ebbe a titkos, megoldás nélküli tragé­
diába. — Kihallgatásra megy a belügy­
miniszterhez és kérni fogja a fia holttesté­
nek exhumálását.

Azonkívül a honvédelmi minisztertől 
is aucienciát kér, a melyen követelni fonja 
hogy derítsék ki, miképp pusztult el°az 
egyetlen fia. — A hadtestparanc-snoksá» 
ugyanis vizsgálja a dolgot, de megtagad 
mindon felvilágosítást 3. család részére.

Dr. Kecskés Kálmán baj társai, a 
4-i-esek tegnap este érkeztek meg Vad­
kertről. Szegény fiuk roppant sajnálják a 
szerencsétlen bajtársukat, a kit szerettek és 
tiszteltek, de nem mondhatnak semmit a 
részletekről, megesküdtek a titoktartásra.

Összeégeti primadonna.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, ápril 27.
A Magyar Színház büszkesége, a leg- 

bájosabb és a legjobb szivü színésznő, 
Tomcsányi Russi, a kit tegnap egy buta 
Auer-égő halálosan összeégetett, még min­
dig egyforma, reménytelen állapotban szen­
ved és pusztul Rcczey tanár klinikájának 
egyik kietlen kórtermében.

Az éjszakát rettenetes kínok között 
töltötte alvás nélkül. Egy barátnője ült 
mellette a széken, ápolta, dédelgette, de 
szegény Russi keveset értett mindebből, 
lehunyt szemekkel, mint egy tetszhalott 
feküdt az ágyán úgy. hogy éjszaka több­
ször megkellett vizsgálni, van-e benne még 
nyoma az életnek.

Hajnalban négy órakor már igen ma­
gas volt a testének hőmprséke, úgy, hogy 
katasztrófától tartottak. Épp ezért elküldték 
az anyjáért, meg az öcscséért, a kik fél 
kilenckor érkeztek meg a szerencsétlen 
színésznő ágyához. Tomcsányi Russi meg­
ismerte az anyját s mikor belépett, felült 
az ágyában cs elsikoltotta magát.

— Anyám meghalok, itt fogok el­
pusztulni a kórházban.

Az öreg uriasszony vigasztalni próbál­
gatta Russit, de maga is szinte hörgőt! 
a nagy zokogásban. Russi pedig foly­
tatta :

— Ugy-e mondtam mindig, hogy nem 
fogok közönségesen meghalni! Tudtam, 
hogy vagy tűz éget el, vagy vízbe fulok, 
de közönségesen nem fogok meghalni. 
Éreztem!

Azután bejött a kórterembe az ügye­
letes orvos dr. Genersich. Megvizsgálta 
Russi sebeit, nyugalmat ajánlott, azután 
közölte az anyjával, hogy nincs kizárva a 
felgyógyulás. Égési sebeknél ugyanis köny- 
nyen tévednek az orvosok egy pillanatig 
és később beigazolódik, hogy elhamarko­
dottan Ítélték halálosnak a sérülést.

A rendőrség mindeddig nem hallgat­
hatta ki Tomcsányi Russit.

Orvosi jelentés : Kiadatott 10 óra 30 
perckor. A beteg állapotában töltetlen ja­
vulás állott be. Áz állapota nem életveszé­
lyes. Fájdalmai nagyok, eszméletnél van.

A bizalmi ember Monte-Carlóban.
(Éjjeli express tudósítás.) A montecarlói 
eleganciának szenzációja van. Ott ugyan 
megszokták már a legfurcsábbakat is; ez 
az eset mégis érdekes. Bennünket közelebb­
ről annyiban érdekel, mert a hőse bécsi 
ember, dr. jur. Blumenthal. Ez az ur bi: 
zalmi ember volt egyik előkelő montecarlói 
szállóban. Igen kedves modorú, úri fellé-

V v C~ .



1904 április 29. PEBRECZENI ÚJSÁG. 7

péso a bizalmi állásban kiválóan érvényesült. 
\ szállóban ö volt a pénztárkulcs hordozója 
s ha a vendégek nem akarták a tárcájuk­
ban hordani a pénzüket, lévén veszedelmes 
a pénz a zsebben a játékbank városában, 
a bizalmi ember gondjaira bízták a vag\ ont. 
V múlt hét végén a bizalmi férfiú 50,000 
koronával megugrott. Most keresik.

A király fogadtatása. (Éjjeli express 
tudósítás.) A királynak, II. Rákóczi Ferenc 
hamvainak hazaszállittatására vonatkozó el­
határozása alkalmából, a főváros polgársága 
május 2-ikán, Budapestre hazajüvetelekor, 
ünnepélyes fogadtatást szándékozik rendezni. 
A módozatok megbeszélésére Császár Jenő, 
as yjzsefvárosi kör elnöke, a fővárosi társas­
körök elnökségeit és a törvényhatósági biz. 
tagokat értekezletre hívta meg. Az értekez­
letet ma (' 'után öt órakor a közgyűlési 
teremben tejük megtartani.

CSAR.MQK.
A testvérek.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Ebben az időben kezdett Csontaiékhoz 

járatos lenni egy csinos, elegáns ifjú, Bárki 
Jenő. Nagyon jó viszonyok közt élt. Szép 
birtoka, irigyelt gazdasága volt. O maga a 
megtestesült nemesség, előkelőség. Egyenes, 
tiszta lélek, nemes szív és olyan szolid 
jellemvonások aranyozták be egész egyéni­
ségét, a milyennel a mai kor ifjak közül 
igazán csak a sors kiválasztottjai dicseked­
hettek.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy 
Csontainé végtelen büszke volt a Bárki Jenő 
látogatásaira, különösen pedig arra, hogy 
ez az irigyelt ifjú csaknem nap-nap után 
felkereste hajlékát.

Csontainé elégedetten dörzsölte a kezeit. 
A bizalmas barátnői előtt, a kik jobb mód­
jának ideje alatt sűrűbben felkeresték, nem 
is bírta eltitkolni érzelmeit.

— Mit szóltok hozzá? Bárki napon­
ként tesz látogatásokat nálunk 1 Ugyan 
mire magyarázható ez?

— Mire ? Hát még kérdezheted ? — 
Bizonyos, hogy megtetszett neki a leányod 
Vilma. Igazán szerencsés anya vagy! A 
legirigyeltebb ifjú érdeklődik a leányod 
iránt. Majd meglásd, hogy ebből házas­
ság lesz.

— Én is azt hiszem — válaszolta 
elégedetten Csontainé.

-— És milyen parti. Bárki Jenő nem­
csak kedves, előzékeny, finom modorú, 
udvarias ifjú, hanem nagyon gazdag is.

— Szerencsének is tartom, hogy hoz­
zánk jár — válaszolta Csontainé. — Ezt a 
rokonszenves érdeklődést azonban egy pár 
estélyijei előakarom segiten. Fényes mulat­
ságokat vettem tervbe. Hivatalos lesz rá az 
egész város intelligenciája. Hadd lássa Bárki, 
mennyire hódol nekünk mindenki.

(Folyt, köv.)

NYILTTBR.

Értesítem a jogkereső kö­
zönséget, hogy

= iigyvtili irodámat =
Debreczenben, Piae-iiicä 36, szám 1 
alatt megnyitottam,

Debreczen, 1904. ápril hó.
D \ Csatth Sándor,

ügyvéd.

szmitAP.
Ma, pénteken, április 29-én, bérlet 176-ik| jj 

szám „B“ először:

Utazás az özvegység felé.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kunz József ós Társa utódai

Debreczen, Kistemphmbazár.
== Óriási raktár

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és asztalterítő, 

BÚTORSZÖVETEK,
Linóleum.

!! OLCSÓ ÁRAK !!

ikié írtakat fiír
Hevesmegye Eger, baktai lakos, Ma József 
= g#ész, szabadalmi tulajdonos, = 
a fúró bőség 52 cm., a fúrásdij métere 
10 méterig 2 korona, 10'—15-ig 3 ko­
rona, 15—20-ig 4 korona, ha kő vágj 
kavics, az árak kétszeresen számíttat­
nak, kell hozzá 4 napszámos és két 
emberemnek ellátás, ha akadály nincs, 
S —10 méteres kút kész egy nap, ho­
mok talajba igen czélszerü lehet vastag 
deszkát vagy czément-csövet bele bo- 

csájtari.
Kiváló tisztelettel

Mat a József,
gépész.

Napernyők
ssinss és fek:ei©, 
===== En-tout-cas-k ==

legnagyobb választékban
5 kaphatók

ley Mim
divatáríiházába, 

Debreczen, Kossuth-utczaS.
m&M

Árverési hirdetmény.
A „Takarék- és Hitelintézet“ r. t. 

zálogházában 1903. év november havában 
elzálogosított, illetve 1904. február hó 
végéig lejárt 21182—23225. számú arany 
15278—16632. sz. egyéb ingó és a három 
hónál rövidebb idő alatt lejárt 1098, 
1976: sz. zálogtárgya« közül azok, a me­
lyek ki nem váltattak vagy meg nc^ 
hosszibbittattak, 1904 év május hó 11-én, 
délután 2 órakor, a zálogház helyiségé-
b D elárverezitek. Az igazgatóság.

A legjobb és legolcsóbb
jó ivó vizű kutfurrásokat,

helyben és vidéken, jótállás mellett, 
többféle szivattyúkat nsgy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett készí­
tünk, úgyszintén vízvezetékeket és 
szivattyúkéi, jutányosán javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle 
gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért javítunk.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

ÁCS is EhREIREICH,
Sséehényi-utoza 44. szára,

FEIEBRAZAY
NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA
kis * üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MÍNmEW ÜVEGHEZ 
rg. MELIEKELVE VAN! $

wmM

:imSgä

m WL

sir«

TTj •válla.la.tl
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására bűzni, hogy
vízvezeték, lógszesz, fürdöberendezés, 
clozetiek, csatornázás, szivattyúk, lég- 
és gázmotorok felszerelését, épület­
es diszmü-bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.
Elfogadunk javításokat 
@ és átalakításokat. ©

A n. é. közönség pártfogását 
kérve, tisztelettel:

MÁTÉÉ ss TÓTH,
vállalkozók, Pvttrfia-u. 19. sz.

35»- Telefon szám : 331.



3

-------------------------——-—.—— III írni -

ßm hirdetések. jf
1 Fiija 10 szóig 40 fillér, minden tovAbbi 

szó 4 fillér, vastagabb bőrükkel nyomatott 
- —L-z_- szó 4 kr. S tiller.---- -------------- 1

I.cvé!brnt tndnltostidtisnUra pnn- 
tosnnvAInázolntili. lin n szükséges 

postnbél.vcg beküidetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

!|
ILetfslesés.

^JÓSKÁTÓL“ válasz, szombaton 5 órakor ta­
lálkozhatunk, azon színhelyen, hol először.

Ajánlat.
VILÁGHÍRŰ Martell Cognac J. & F. Martell 

Debreczen és vidéke rószére főraktár Váray 
József füszerkercskedésében, Debreczen vá­
rosi bérház.

A LEGSZEBBEN tisztítanak minden ruha­
neműt az Amerikai vegyészeti ruhatisztító 
intézetben, Csapó-utcza 18., Vár-utcza sarok. 
Ugyanott egy gyakorlott vasalónő fölvétetik.

BORSY-féle pemetefíí-czukor, köhögésnél leg­
jobb 1 doboz 20 fillér. Kapható Budayezuk- 
rászda, Jósa és Jéna drogueriájában.

EGY CZIPESZ-MÜHELY, teljes felszereléssel, 
haláleset miatt kiadó Május 1-re. Var^a-utca 
12. sz. alatt.

SZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint, ju- 
tányos árban. Czim a kiadóban.

KEZDŐKET, szakképzetten és olcsón tanít 
zongorázni. Czim megtudható Kúrián Gyula 
órás-üzletében, Lamprecht-palota.

A BANKPALOTÁBAN egy három szoba, 
konyha és mellékhelyiségekből álló lakás,
nznnnnl Iriorlrí

GYENGÉBB TANULÓKAT vizsgára előkészít ■ 
esetleg hadaprőd iskolai fölvételre. Tanító' 

_Magán titkárságot is elfogad.
KÉT UTCZAI szoba, konyha, spájz kiadó 

Eötvös-u. 10. sz.
CSOKONAI-UTCZA 23. szám alatt bolthelyi- 

ség lakással, ugyanott két szobás lakás azon- 
nal kiadó. Értekezhetni: Mester-u. 44. szám 
az üzletben.

Zles-eslefc.
ARVA LEÁNY, kis butorozatlan szobát keres 

intelligensebb családnál, vagy oly tisztes’ 
séges társnőt, kivel lakást fogadhatja. Nap- 
utcza 12. sz. y

FIATAL csinos özvegy asszony, 4-500 kor 
óvadékkal pénztárosnői, elárusitonöi, vagy 
más ehhez hasonló állást keres. Cim a ki- 
adóhivatalban.

KERESKEDELMI iskolát végzett kisasszony 
péuztamoknőnek felvétetik Rózsa T - " •*
letébe, Kistomplom-tér. Lajos üz-

csemege-, fűszer- és bor­
kereskedésében

naponkint friss prágai sódar, 
zöld főzelék és halkonzervek, 
kávé és thea különlegességek, 
finom rumok és különféle friss 

csemegék kaphatók. ■

DEBRSCZEHI PJSÁi

EGY INTELLIGENS izr. fiatal ember, szoba­
társnak kerestetik és ugyanott 25 klg. tisztán 
kezelt kóser libazsír, olcsó áron eladó. Pogács, 
Teleky-utcza 98.

Z dl.

SESTAKERT nagyerdei járás, 13. szám, Deb­
reczen legszebb helyén, egy téli lakásra épült 
villa, szép magas azobákkal, verenda és pince, 
parkírozott és 640 négyszögöl borszőlővel 
együtt, előnyös feltételek mellett eladó. Érte­
kezhetni ugyanott.

IFJ. PÁJER-féle üzlet, családi körülmények 
miatt, jutányosán eladó.

!ímlÉ!y, Szeplő f
májfolt, arczvörösség, ragya és minden más 
bőrcsunyaságot leszed és az arczbőrt a leg­
rövidebb idő alatt rendbe hozza és bársony- 
puhává teszi a Matild arczkenőcs, erem, szap­
pan stb. Tessék megpróbálni, mert ha ezen 
ártalmatlan szépitőszerek nem használnak, a szer 
árát minden csürés csavarás nélkül visszaadja, 
a czim: KIN ISTVÁN gyógyszerész párisi 
laboratoire cosmetique „Matilde * magyarországi 
mülaboratoiuma. (Alapittatott 1895. Budapes­
ten.) Budapesten TÖRŐKNÉL. Debreczeni rak­
tár: TÓTH BÉLA gyógyszertárában. Hajresz- 
torer 2 korona. Fenomenális, nem fog, nem 

piszkit.

Deutsch Lajos
Piaez-utcsa 3S.

Ajánl
na;onta friss 

gyenge
I.U /•p m
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A Széchenvi-kertben évii 
lakásnak is alkalmas

nyaraló,
előnyös fizetési feltételek mellett 

eladó. — Czim a kiadó-1 
hivatalban.

Permetezésnél
mégis legjobb az országszerte elösmertszab. ,,í§g 
permetező, mely 'W wjíÍm által

D breczen I, Rákóczy-ulcza 25. sz. alatt gyártott —-——- 
törzsgyökeres magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.

A szab. „Sugár*- permetező több kiállítás- és versenyen 
az első dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett.

A szab. „Sugár“ permetezőt a folyó évre a nehéz öntött 
szivószekrény elkaspziroxásával könnyebbre, még egyszerűbbre 
tökéletesítettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam for­
galomba.

A szsb. és pót-szab. „Sugá?“ permetező a continensen 
egyedüli, —^melyben a széikaaán eggsxeramint súvií- 
.zehfréuy is és a három csavar ktcsavarása után a szélkazán 
is aivebető, mely után bámulatra es pártfogásra méltó egyszerű, 
szilárd, lelkiösmeretes tökéletes gyártmány.

K Ara teljesen felszerelve, ö‘ évi felelősség és
y készpénz fizetés mellett -----  S4 korona. —-

Prospektus ingyen és bérmentve. Kiváló tisztelettel

uniói
lUÚUR

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű és t, ez.
52 közönség becses tudomására juttatni, bogy

I a „DOBOS“-pavillon vendéglőt
£2 május 1-én megnyitom, =====
g ahol megbízottam BEEMEL FRIGYES szakképzett üzlet-
53 vezetőm, a legjobb és legizletesebb ételekről gondosko- 
** dik, úgy abonomát is elfogad kedvezményes árakban.

A nagyérdemű közönség jó akaratába magamat 
ajánlva vagyok,

teljes tisztelettel

Németh András és Társa.
Vom“0tt Lebree,en “*b- T4rel k6n,v,„»dáj4bö, (Viroshái keres ilot, a I: reezam Ujsá: körforgögépéa.
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